
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΡΟΪΤΙΚΩΝ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ- Σχ. έτος 2021-22 (Συνοπτική παρουσίαση) 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις 
συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου. Συντάχθηκε 
ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των 
μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου της Δημοτική 
κοινότητας. Έχει εγκριθεί από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 
Με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες, αναρτάται με την έναρξη του σχολικού 
έτους στον ιστότοπο του Σχολείου http://dim-roitik.ach.sch.gr/wordpress/ και διανέμεται συνοπτική παρουσίασή του. 
 

Διδακτικό ωράριο 
Για το σχολικό έτος 2020-2021 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής:  

 Πρωινή Ζώνη 07:00 έως 07:15 (σύμφωνα με τη δήλωση του γονέα) 

 Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15. 

 Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15. 

 Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15 

 Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20 

 Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 15.00 ή 16:00 (σύμφωνα με τη δήλωση του 
γονέα) 

Οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:15 
Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια προσέρχεται επανειλημμένα και χωρίς αιτιολογία με καθυστέρηση, μπορεί να 
παραμένει στον χώρο υποδοχής και εισέρχεται στην τάξη μετά την ολοκλήρωση του πρώτου δίωρου (9:40) . 
Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια.  
Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται 
ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως 
συμπληρώσει το σχετικό έντυπο και αφού λάβει την έγκριση του Διευθυντή ή του αναπληρωτή του. 
Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του 
σχολείου κανένας επισκέπτης. 
Οι μαθητές και οι μαθήτριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους περιμένουν τον 
γονέα/κηδεμόνα τους και δε φεύγουν ποτέ από το Σχολείο χωρίς τη συνοδεία τους εκτός αν έχει δηλωθεί αλλιώς από τους 
γονείς τους. Όσοι από τους μαθητές και τις μαθήτριες αποχωρούν χωρίς συνοδεία γονέων/κηδεμόνων, έχουν 
απαραίτητα μαζί τους την κάρτα εξόδου. Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών 
και των μαθητριών και παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου. 
Στην αρχή κάθε σχολικού έτους οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών οφείλουν να συμπληρώσουν το ΑΤΟΜΙΚΟ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΜΑΘΗΤΗ στο οποίο αναφέρεται και ο τρόπος αποχώρησης του παιδιού τους (μέσο, 
πρόσωπό) 

 Φοίτηση 
Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς 
σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών 
Σε περίπτωση απουσίας μαθητή οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν έγκαιρα το Σχολείο (είτε τηλεφωνικά είτε 
μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου). Αλλά και ο/η υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός της τάξης οφείλει να επικοινωνεί 
με την οικογένεια, όταν πρόκειται για μακρόχρονη ή επαναλαμβανόμενη απουσία μαθητή 
Για το μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η 
συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των τάξεων Α', και Δ' 

Διάλειμμα 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί για κάθε τάξη, 
ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. 
Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/τελευταία, αφού κλειδώσει την 
αίθουσα. Δεν επιτρέπεται η είσοδος ή παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους 
του σχολείου. Οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή 
δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή 
να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει 
φαγητό στο παιδί του, αυτό παραδίδεται από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου. 

http://dim-roitik.ach.sch.gr/wordpress/


Σχολική εργασία 
Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική διαδικασία και δεν 
παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Φέρνουν μαζί 
τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. 
Οι κατ’ οίκον εργασίες αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται 
μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα, ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας 
καθοδήγησης. 

Συμπεριφορά μαθητών 
Η συνεργασία των μαθητών είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα κατάλληλο για εργασία και μάθηση 
περιβάλλον. Συμπεριφέρονται φιλικά σε όλους τους συμμαθητές τους και να προστατεύουν ενεργητικά όσους 
δέχονται πειράγματα ή άλλου είδους βία. Δεν επιτρέπεται να μαλώνουν ή να χειροδικούν ή να ασκούν 
οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, σωματική, ψυχολογική, διαδικτυακή) προς τους συμμαθητές τους. Η βία 
απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες.  

Γονείς και κηδεμόνες 
Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν σε περίπτωση 
απουσίας του. Παρακολουθούν την ηλεκτρονική αλληλογραφία τους με το σχολείο και την ιστοσελίδα του 
σχολείου http://dim-roitik.ach.sch.gr/wordpress/, ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 
Έντυπες ανακοινώσεις θα δίνονται στους μαθητές μόνο σε ειδικές περιπτώσεις. Ενημερώνουν έγκαιρα και 
προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους 

Παιδαγωγικός έλεγχος  
Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 
γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τον Διευθυντή της σχολικής 
μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου 
Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι 
κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους 
Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους και των 
ενεργειών που θα αναληφθούν. 

Μέτρα αντιμετώπισης διασποράς του COVID 19 
Λαμβάνονται όλα τα κατάλληλα μέτρα ασφάλειας και προφύλαξης των  μαθητών και των εκπαιδευτικών, ιδίως σε 
σχέση με τον φυσικό αερισμό των αιθουσών διδασκαλίας, την αποφυγή συγχρωτισμού και την τήρηση των 
οδηγιών καλής υγιεινής χεριών, σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Υγείας και του Ε.Ο.Δ.Υ. 
Η χρήση της μη ιατρικής μάσκας είναι επιβεβλημένη. Οι μαθητές θα πρέπει να έχουν εφεδρικές μάσκες στην 
τσάντα τους. Το σχολείο δεν προμηθεύει μάσκες στους μαθητές.  
Οι μαθητές θα πρέπει να τηρούν τα προβλεπόμενα για τη χρήση self test και να προσκομίζουν τις σχετικές 
βεβαιώσεις.  

Λειτουργία Κυλικείου 
Το Υπουργείο Υγείας ορίζει με υγειονομικές διατάξεις τα προϊόντα που μπορούν να διατίθενται στα Σχολικά Κυλικεία, με 
στόχο την προστασία και προαγωγή της υγείας των μαθητών/μαθητριών και τη δημιουργία ενός υποστηρικτικού σχολικού 
περιβάλλοντος σε θέματα υγιεινής διατροφής.  

Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 
Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στο δάσκαλο/στη δασκάλα της τάξης. Σε περίπτωση 
που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στον Διευθυντή του Σχολείου.  
Η ενημέρωση γονέων γίνεται:  
Στην αρχή του διδακτικού έτους 
Μια φορά το μήνα σε προκαθορισμένη ημέρα και ώρα 
Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση.  
Με τη λήξη του τριμήνου 
Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους  
Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους 
εκπαιδευτικούς των τάξεων. 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 
Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές 
αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του Σχολείου ε αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους 
αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να 
οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

 

http://dim-roitik.ach.sch.gr/wordpress/

